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筆試試題（二）【參考解答】 

一、【參考解答】 

設 CAwCFBCvBEABuAD   , ,  

則 )1( ),1( ),1( vwzuvywux   

因此 
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另外，令 1)1()1()1(  avwuvwu  
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因此 
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注意：當 ,
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(2) 當 ,
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令 ,)1)(1)(1( bwvuuvw   則
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因此 
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故知 )( zyxxyz  的最大值為
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(註)可以證明 ]
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二、【證明】 

設 cD 41  

由 知 。接著證 ： 

若 或 ，可分別以 及 取代，其中 為 除以 的餘數，故可

以假設 。 

若 ，則 ，此時  

若 ，則由 的定義知 為質數 

因此 ，得 ，得 ， ，則 ，矛盾 

所以若 ，則 ，得證。 

現假設 ： 

若 為偶數，則以 取代 ，因此可假設 為奇數。 

設 ，  

 

 

且  

由 ，知 ，則  

若 ，則由 的定義知 ，得到 ，

矛盾。 

所以 ，得證。 
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三、【參考解答】 

答案是 4024220132   

底下證明 rA   的更一般情形。 設 } , , , { 21 raaaA  , 其中 ia  且

kji aaa  。 

(1)構造 

}22 , ,2 ,1 , ,1 {  rrrrrA , 

可證明符合條件。 

(2)令 .max Aa   下面證明 .22  ra  

反證，設 .32  ra  

1.若 .322  rka  考慮以下 rk  組： 

)( ),1 ,1( , ),22 ,2( ),12 ,1( kkkkk  . 

因為 A中除了a之外還至少要選 1k 數，因此至少有一個數對會被選到，

此時兩數之和為 k2 ，矛盾。 

 2若 .3212  rka .考慮以下 k組： 

).1 ,( , ),12 ,2( ),2 ,1(  kkkk  

因為 A除了a之外還要選 1k 數，因此至少有一個數對會被選到，此時兩

數之和為 12 k ，矛盾。 

因此 .22max  rAa  

    故由(1)(2) A中的最大數的最小值為 .22 r 原題為 2013r 的情

形。 

 

 
 

 


